

**Аналитическая справка
о деятельности волонтерского отряда «Мы вместе»
за первое полугодие 2024-2025 учебный год**

В современных условиях в образовательной системе возрастает необходимость интеграции в учебно-воспитательный процесс разнообразных инновационных форм работы с учащейся молодежью, направленных на развитие ценностных мировоззренческих установок и формирование активных, ответственных и компетентных граждан. Одним из наиболее эффективных и целесообразных средств формирования у учащихся социального опыта и воспитания гуманности, морально-нравственных ценностей является волонтерство, как инновационный воспитательный подход в обучении и воспитании школьников. В основе любого волонтерского движения старейший как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком - помоги другому. Этот принцип понятен и близок всем тем, кому знакомо чувство справедливости, кто понимает, что сделать жизнь общества лучше можно только совместными усилиями каждого из его членов. Почему люди идут в волонтеры? У каждого свои причины, и немногие изъявляют желание откровенно о них говорить. В основном, это дело совести каждого человека, но кроме морального удовлетворения, которое приносит безвозмездная помощь ближнему, движение волонтеров дает целый ряд преимуществ, особенно молодежи. Это и новые знакомства, и приобретение новых профессиональных навыков, знаний, и даже возможность сделать неплохую карьеру и стать социально значимой личностью. В наше трудное время особенно страдают пожилые, тяжелобольные люди, инвалиды, дети - сироты. Чтобы помогать им, не обязательно становиться на учет в специальную организацию. Система учебно-воспитательной работы, которая складывалась на протяжении ряда лет в школе, позволила сделать одним из значимых направлений детского добровольческого движения, волонтерскую работу. В данной работе каждый может узнать, где больше всего ждут его помощи, где час его пребывания действует лучше самого сильного лекарства. Но нельзя допускать, чтобы волонтеры приходили и делали, что им вздумается. Они сами, их способности и их фактические действия нуждаются в чутком руководстве со стороны взрослого. Волонтерское движение в школе имеет давний опыт и на протяжении трех последних лет являлось составной частью воспитательного процесса. Именно волонтерский отряд «Мы вместе» являлся центром развития ученического самоуправления. Руководитель волонтерского отряда – Ходань О.А.

Деятельность волонтерского отряда в первом полугодии 2024-2025 учебном году были направлены на решение следующих задач:

- Задачи: 1. Оказать позитивное влияние на сверстников при выборе ими жизненных ценностей.
2. Содействовать утверждению в жизни современного общества идей добра и красоты, духовного и физического совершенствования детей и подростков.
3. Показать преимущества здорового образа жизни на личном примере.
4. Пропагандировать здоровый образ жизни среди младших школьников (при помощи акций, спортивных соревнований, интерактивных игр и др.)
5. Проведение социально значимых акций, с целью оказания гуманитарной помощи социально незащищенным категориям населения.
6. Сформировать сплоченный деятельный коллектив волонтеров.
7. Снизить количество учащихся, состоящих на всех видах профилактического учета.



1. Уборка детской площадки на улице Гагарина г.Липки. Дети убрали территорию площадки от мусора.



2.Участие в акции «Курск мы с тобой». Это очень трогательная история! Куклы часто становятся важной частью детства, и потеря такой вещи может сильно расстраивать. При эвакуации из Курска девочка Женя не смогла взять свою. Она очень без неё скучала. Ученица нашей школы Домничева Арина отправила ей новую куклу. Надеемся, она принесет ей радость и утешение в это непростое время.



3. Учащиеся посетили Тульский областной приют для животных "Континент+". Волонтерская помощь так нужна бездомным животным. Ребята купили для четвероногих друзей корм, погуляли и поиграли с ними.



4. Помощь при сдаче ГТО. Одной из приоритетных задач современного общества является сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения. При организации спортивных мероприятий может быть очень полезной, а порой и необходимой волонтерская помощь. Ребята из волонтерского отряда "Мы Вместе" помогают устанавливать оборудование, следят за порядком, объясняют участникам правила и условия сдачи нормативов.



5. Сбор макулатуры. Сбор макулатуры действительно помогает сохранить деревья и уменьшить количество отходов. Собрали около 1500 кг макулатуры.



6. Уборка лесополосы. Учащиеся собрали мусор на территории березовой рощи. Важно, чтобы каждый из нас заботился о природе: убирать за собой, не оставлять мусор и участвовать в акциях по очистке территорий.



7. Ангел Победы. Домничева Арина сделала талисман-оберег "Ангел Победы" и написала письмо бойцам СВО и отнесла в пункт "Отчизна" города Липки, Болвачёвой Марине Альбертовне, чтобы она передала её письмо и оберег солдатам.



8. Сохраним школу в чистоте. Труд технических работников в школе очень важен. Учащиеся старших классов в этом году решили оказать персоналу школы помощь в поддержании чистоты.



9. Клумба Победы. Учащиеся делали клумбу в школьном дворе, на которой посадили красные тюльпаны. Клумба с красными тюльпанами станет символом памяти и уважения к ветеранам и всем, кто внес свой вклад в достижение Победы.



10. День пожилого человека. 1 октября в России отмечается День пожилого человека. Этот день служит напоминанием о важности уважения и заботы о старшем поколении, которое внесло значительный вклад в развитие общества и воспитание молодежи.



11. День сердца. Всемирный день сердца, который отмечается 29 сентября, направлен на повышение осведомленности о сердечно-сосудистых заболеваниях и важности заботы о здоровье сердца. Девиз «Сердце для жизни» подчеркивает, что здоровье сердца — это основа общего благополучия.

12. День учителя. День учителя — это замечательный праздник, который позволяет нам выразить признательность и уважение всем педагогам за их труд, терпение и преданность делу. Особую благодарность действительно стоит выразить тем, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию нескольких поколений учеников. Их вклад в образование и развитие общества невозможно переоценить.



13. День отца. Ребята из волонтерского отряда "Мы вместе" организовали творческую мастерскую для изготовления ордена моему Герою ко дню отца.



14. Осенняя неделя добра. Наши волонтеры приняли активное участие в благотворительных мероприятиях, направленных на помощь участникам СВО. Помогали в уборке, готовили кушать, оказывали помощь на приусадебных участках. Завершили неделю общешкольным субботником.



15. День белых журавлей. Ребята из волонтерского отряда "Мы вместе" в этот день прослушали песню "Журавли" — песню, близкую нам всем, которая берет за душу. Символ этого дня — белый журавлик, ребята сделали бумажных журавликов и представили, как они взлетают в небо.





16. Помощь пункту помощи военнослужащим «Отчизна». Ребята из волонтерского отряда "Мы вместе" постоянно оказывают помощь нашему пункту помощи. Учащиеся постарше плетут маскировочные сети, помладше разрезают ленты для сетей.



17. Добро не уходит на каникулы. На осенних каникулах ребята подготовили подарки для детей Донбасса.



18. Акция для своих. Волонтерский отряд МКОУ "Липковской СОШ N2" "Мы вместе" запускает акцию [#дляСВОих](#)

Маскировочные сети - важнейший расходный материал спецоперации. Он требуется постоянно и в большом количестве. В пункте поддержки Воинов "Отчизна" много труженников, кто плетёт сети, но им требуется помощь в подготовке материала.



19. Подготовка к благотворительной ярмарке. Ежегодно в нашей школе проходят благотворительные ярмарки. Ребята из волонтерского отряда подготовили мыло ручной работы.



20. Окопная свеча. Изготовление окопных свечей — это не только полезное занятие, но и важный способ поддержки тех, кто находится в сложной ситуации. Такие свечи могут стать источником света и тепла в условиях, когда это особенно необходимо.



21. Детям Донбасса. 22.11.2024г. в нашей школе состоялась благотворительная ярмарка «Детям Донбасса». Волонтерский отряд "Мы вместе" принял самое активное участие.



22. Лыжня 2024-2025. Для того, чтобы занятия зимними видами спорта были безопасны, необходимо заранее подготовить территорию, где будут кататься. На этих выходных активисты нашей школы и их родители, приняли участие в подготовке лыжной трассы с. Миленино.



23. Мастер класс в день волонтера в городском доме культуры г. Киреевск. День волонтера считать своим праздником может каждый, кто безвозмездно помогает обществу, не жалея своих сил и времени. На этом празднике отметили благодарностью активистов нашего волонтерского отряда "Мы вместе".



24. Подарки защитникам. В преддверии Нового года, ребята собрали сладкие подарки нашим защитникам.



25. Подготовка стенда "За наших", посвящённого героям специальной военной операции.



26. Забота о бойцах. Собрали военным медикаменты, теплые подарочки, написали новогодние поздравления бойцам. Ребята встретились с военнослужащим и передали свои подарки. Встреча прошла в тёплой и дружеской атмосфере. Военнослужащий поблагодарил учащихся за их поддержку и заботу.



28. Акция «Для тех, кто трудится для нас». В первый день Нового года волонтерский отряд "Мы вместе" МКОУ "Липковская СОШ N2" поздравил работников продовольственных магазинов г.Липки.



29. Подарок для Тимофея. В прошлом году ребята из волонтерского отряда "Мы вместе" подружились с Тимофеем, чья семья оказалась в очень трудных условиях. В светлый праздник Рождества дети приехали к Тимофею с подарками.

В актуальности и необходимости проведения подобной работы со школьниками сомневаться не приходится. За время существования волонтерского отряда его участники получили достаточно большой объем информации. Участие в различных акциях, выездах дает ребятам возможность получить сведения, которые впоследствии помогут им сделать правильный выбор. Приятно отметить, что опыт, который волонтеры приобрели в школе помогает выпускникам развивать добровольческие инициативы и волонтерское движение по месту учебы в высших учебных заведениях.